
iranvarzeshii

تیم ملی فوتبال زنان انگلیس با پیروزی دراماتیک مقابل ایتالیا در 
نیمه‌نهایی یورو 2025، برای دومین بار پیاپی راهی فینال شد. اما 
فراتر از صعود انگلیس، این بار نام سارینا ویگمن در تاریخ فوتبال 
جاودانه شد. سرمربی ۵۵ ساله هلندی، حالا تنها مربی تاریخ 
فوتبال چه در بخش زنان و چه مردان است که در ۵ تورنمنت 
معتبر بین‌المللی متوالی به فینال رسیده است؛ رکوردی بی‌نظیر 

که حتی نام‌های بزرگی مانند گواردیولا، فرگوسن یا آریگو ساچی 
نیز به آن دست نیافته‌اند. ویگمن در ابتدا با تیم ملی هلند در یورو 
۲۰۱۷ و جام جهانی ۲۰۱۹ به فینال رسید. پس از آن سکان هدایت 
انگلیس را در دست گرفت و با »شیرهای زن« در یورو ۲۰۲۲، جام 

جهانی ۲۰۲۳ و حالا یورو ۲۰۲۵، همگی تا فینال پیش رفت.
با این موفقیت، ویگمن این فرصت را دارد تا به رکورد سه قهرمانی 

پیاپی در یورو برسد؛ دستاوردی که پیش از این تنها توسط تینا 
توین، سرمربی افسانه‌ای آلمان، در سال‌های ۱۹۹۷ تا ۲۰۰۵ ثبت 

شده است.
تنها نقطه تاریک کارنامه ویگمن، دو فینال از دست‌رفته جام 
جهانی است. اما با توجه به روند شگفت‌انگیز او، بعید نیست 

این طلسم هم در آینده شکسته شود.
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بازگشت تماشایی انگلیس در نیمه‌نهایی 

قهرمان با گل دقیقه ۱۱۹ به فینال رسید
تیم ملی فوتبال زنان انگلستان موفق شد با 
پیروزی ۲-۱ مقابل ایتالیا در وقت‌های اضافه، برای 
دومین دوره پیاپی به فینال رقابت‌های یورو راه 
یابد. این دیدار که سه‌شنبه شب در ورزشگاه ژنو 
برگزار شد، به عنوان یکی از پرحادثه‌ترین و به 
یادماندنی‌ترین بازی‌های این تورنمنت ثبت شد؛ 
مسابقه‌ای که تمام عناصر یک دیدار تماشایی 
را در خود جای داده بود: گل‌های زیبا، لحظات 
پراسترس، بازگشت از شکست و قهرمانانی که از 

روی نیمکت برخاستند.
ایتالیا، که برای نخستین بار در تاریخ خود به 
مرحله نیمه‌نهایی این رقابت‌ها رسیده بود، نیمه 
اول را با یک گل تماشایی از باربارا بونانسا با نتیجه 
یک بر صفر به سود خود پایان داد. آنها تا دقایق 
پایانی بازی با تمام قوا از این برتری دفاع کردند و 
تنها چند گام با صعود به فینال فاصله داشتند. اما 
تعویض‌های هوشمندانه سرینا ویگمن، سرمربی 

انگلستان، جریان بازی را به کلی تغییر داد.
در دقیقه ۹۶ میشل اگیمانگ، مهاجم ۱۹ ساله و 
یکی از تعویضی‌های طلایی ویگمن، گل تساوی 
را به ثمر رساند تا امید در اردوی سه‌شیرها زنده 
شود. این گل، انگیزه‌ای مضاعف به بازیکنان 
انگلستان داد و در وقت‌های اضافه، آنها بار دیگر 
حمات خود را برای قطعی کردن پیروزی آغاز 
کردند. سرانجام در دقیقه ۱۱۹، کلویی کلی پشت 
ضربه پنالتی قرار گرفت. اگرچه دروازه‌بان ایتالیا 
ضربه اول او را مهار کرد، اما کلی با هوشیاری و 
سرعت‌عمل بالا، در ریباند توپ را وارد دروازه کرد 

و شادی را به اردوی انگلیسی‌ها بازگرداند.
سارینا ویگمن پس از پایان بازی با چهره‌ای 
خندان گفت: »این بازی مانند یک فیلم سینمایی 
پرهیجان بود. اگیمانگ یک استعداد خاص و 
منحصربه‌فرد است. او آینده این تیم خواهد بود.« 
کلویی کلی نیز در تمجید از هم‌تیمی جوان خود 
اظهار داشت: »مربی بزرگ ما دوباره همه چیز را 
تغییر داد. او فوق‌العاده بود و نقش بسزایی در این 

پیروزی داشت.«

پایان تلخ برای »آتزوره«

رؤیای فینال با اشک گیرلی تمام شد
تیم ملی فوتبال بانوان ایتالیا در یکی از دراماتیک‌ترین 
بازی‌های یورو ۲۰۲۵، در مرحله نیمه‌نهایی با نتیجه ۲ بر ۱ 
مغلوب انگلستان شد تا رؤیای حضور در فینال قاره سبز 
را با تلخی وداع کند. تیمی که با شجاعت و ساختار منظم 
دفاعی خود تا واپسین دقایق در آستانه یک شگفتی دیگر 
بود، در وقت‌های اضافی مغلوب شد و حالا باید به فکر 

بازسازی و آینده‌ای تازه باشد.
ایتالیا بازی را با ترکیبی منسجم آغاز کرد و در نیمه 
نخست به لطف گل دقیقه ۳۳ باربارا بونانسا از حریف 
پیش افتاد. این گل حاصل یک ضدحمله سریع و 
هماهنگی کامل خط میانی با مهاجمان بود؛ تاکتیکی که 
شاگردان سونچین بارها در طول تورنمنت با آن حریفان 
را غافلگیر کرده بودند. در ادامه نیز خط دفاعی متشکل 
از دی گولیلمو، لیناری و اولیویرو نمایش قابل قبولی 

داشت و توانست فشار حملات انگلیس را مهار کند.
اما در نیمه دوم ورق برگشت؛ انگلستان با تعویض‌های 
هوشمندانه و بازی مستقیم‌تر فشار را افزایش داد. 
در حالی‌که تنها چند دقیقه به پایان بازی باقی مانده 
بود، مصدومیت کریستیانا گیرلی، کاپیتان و چهره 
الهام‌بخش تیم، ضربه روانی بزرگی به آتزوره وارد کرد. 
گیرلی که تا پیش از این مسابقه یکی از بهترین‌های 
تورنمنت محسوب می‌شد، به دلیل مصدومیت از ناحیه 
پا با چشمانی اشکبار زمین را ترک کرد؛ تصویری که در 

رسانه‌های ایتالیا بازتابی گسترده داشت.
در دقیقه ۹۶، میشل آگیه‌مانگ مهاجم جوان انگلیس 
بازی را به تساوی کشاند و امیدهای ایتالیا را نقش بر آب 
کرد. در وقت‌های اضافی نیز کلویی کلی با گل دقیقه ۱۱۹ 
خود روی ریباند یک ضربه پنالتی تیر خلاص را بر پیکر 

آتزوره شلیک کرد.
با این حال، باید عملکرد کلی ایتالیا در این رقابت‌ها را 
تحسین کرد. تیمی که با کمترین انتظارات وارد یورو شد، 
با اتکا به ترکیب متعادل از باتجربه‌هایی مانند بونانسا و 
گیرلی، در کنار جوانانی چون آریانا کاروزو، جیادا گرگی و 
اما سیورینی، نمایشی چشم‌نواز ارائه داد. ساختار دفاعی 
منسجم، نظم تاکتیکی بالا و انگیزه‌ای کم‌نظیر، باعث 

شد تا تیم سونچین تا آستانه فینال پیش برود.
پس از پایان بازی، رسانه‌های ایتالیایی از عملکرد 
تیم ملی بانوان تمجید کردند. »گازتا دلو اسپورت« 
در یادداشتی نوشت: »این تیم با همه محدودیت‌ها، 
معجزه‌ای کوچک بود. آتزوره تا دقیقه ۹۶ برنده فینال 
بود؛ و این یعنی شایستگی آنها برای ستایش ماندگار 
است.« همچنین روزنامه »اوا اسپورت« شکست مقابل 
انگلستان را »بهای باور به رؤیا« نامید و از نیاز به بازسازی 

با رویکردی جوان‌تر سخن گفت.
نگاه‌ها حالا به آینده دوخته شده؛ جایی که احتمالاً 
نسلی تازه از بازیکنان جوان وارد ترکیب اصلی خواهند 
شد. با درخشش تیم‌های زیر ۱۹ و زیر ۱۷ سال ایتالیا در 
رقابت‌های اروپایی، سرمربی تیم ملی این فرصت را 
دارد تا در آستانه جام جهانی آینده، ترکیبی شاداب‌تر 
و هجومی‌تر را بسازد. البته وضعیت مصدومیت گیرلی 
و احتمال پایان کار او در تیم ملی، یکی از دغدغه‌های 

مهم کادر فنی خواهد بود.
در نهایت باید گفت، اگرچه شکست برابر انگلیس برای 
ایتالیا سنگین و تلخ بود، اما مسیر طی‌شده از سوی 
این تیم، امیدبخش و الهام‌بخش بود. آتزوره بانوان 
نشان داد که فوتبال ایتالیا، نه فقط در بخش مردان، 
که در عرصه زنان نیز توانایی درخشش در سطح اول 

اروپا را دارد.
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ــی فوتبال زنان  ــ ــه تیم مل ــ در روزی ک
ــاره  ــ ــی دوب ــ ــا حیات ــ ــک گل ت ــ ــران ی ــ ای
ــن زندی همان  ــ ــت، نگی ــ فاصله داش
ــی صعودبخش  ــ ــه با گل ــ ــی بود ک ــ کس
ــال زنان ایران را به  ــ پرنده رؤیای فوتب
ــماره 11تیم  ــ ــرواز درآورد. مهاجم ش ــ پ
ــت وگوی  ــ ــن گف ــ ــالا در اولی ــ ــی ح ــ مل
اختصاصی بعداز صعود، از لحظه‌ای 
ــب دروازه  ــ ــد که توپ را به قل ــ می‌گوی
ــک‌هایی که طعم  ــ اردن کوبید؛ از اش
ــت و از غیرتی مثال‌زدنی  ــ شادی داش
ــم ملی آن  ــ ــاق پای دختران تی ــ که س
ــدای دختری  ــ ــن ص ــ ــا کرد. ای ــ را معن
ــدرت زنان  ــ ــود ق ــ ــت که با گل خ ــ اس
ــا نه  ــ ــم بی‌مهری‌ه ــ ــه رغ ــ ــران را ب ــ ای
ــیا  ــ ــران، بلکه به آس ــ ــک ای ــ ــا به ی ــ تنه

داد. نشان 

‌اگر موافق باشی به دوران 
کودکی‌ات برگردیم. در 

خانواده‌ای ورزشی متولد 
شدی یا به‌خاطر دلایل دیگری 

به سمت ورزش سوق پیدا 
کردی؟

ــزرگ  ــ ــی ب ــ ــواده‌ای ورزش ــ ــن در خان ــ م
ــدام  ــ ــی م ــ ــان کودک ــ ــدم و از هم ــ ش
ــاً تمام  ــ ــودم. تقریب ــ ــال ورزش ب ــ دنب
ــی را امتحان کردم؛  ــ رشته‌های ورزش
ــا والیبال و  ــ ــه ت ــ ــی گرفت ــ از دوومیدان
ــه فوتبال  ــ ــال اما ته دلم همیش ــ هندب
ــتر از همه چیز دوست داشته  ــ را بیش

ــتم. ــ ــی با توپ داش ــ ــاط خاص ــ و ارتب
‌چه زمانی اولین جرقه 

علاقه‌ات به فوتبال زده شد؟
ــوپ بودم. نه  ــ ــق ت ــ  من از بچگی عاش
ــباب‌بازی دخترانه.  ــ عروسک، نه اس
ــور،  ــ ــتم، موت ــ ــت داش ــ ــین دوس ــ ماش
ــدو و  ــ ــق رونال ــ ــی عاش ــ ــوپ. از طرف ــ ت
ــد و تیم ملی  ــ ــال مادری ــ ــای رئ ــ بازی‌ه
ــر ایران را  ــ ــال بودم ولی لیگ برت ــ پرتغ

ــال نمی‌کردم. ــ دنب
 ‌ معمولاً دختربچه‌ها کمتر 

به سراغ فوتبال می‌روند، چرا 
فوتبال؟

ــرای  ــ ــن ب ــ ــی دارد. م ــ ــرای جالب ــ ماج
ــال انتخاب  ــ مسابقات کشوری فوتس
ــدا با  ــ ــدرم در ابت ــ ــا پ ــ ــودم ام ــ ــده ب ــ ش
ــود. یک روز  ــ ــوع مخالف ب ــ ــن موض ــ ای
ــال  ــ ــتم به تمرین فوتس ــ که می‌خواس
ــه او دروغ  ــ ــدم ب ــ ــور ش ــ ــروم، مجب ــ ب
ــروم. در آنجا،  ــ ــکی ب ــ ــم و یواش ــ بگوی
ــاب کرد.  ــ ــد و انتخ ــ ــن را دی ــ ــی م ــ مرب
ــت کردم،  ــ ــا پدرم صحب ــ ــد از آن، ب ــ بع
ــد و گفت یا  ــ ــا او خیلی عصبانی ش ــ ام
ــده یا کلاً  ــ ــته را جدی ادامه ب ــ یک رش
ــا بود  ــ ــو. همانج ــ ــال ورزش ش ــ بی‌خی
ــال را ادامه  ــ ــول دادم فوتب ــ که به او ق

ــم را بکنم. ــ ــام تلاش ــ ــم و تم ــ بده
 ‌پس این قول به پدرت، 
سرآغاز درخشش‌ات در 

فوتبال شد.
ــروع کردم،  ــ ــال را ش ــ ــی که فوتس ــ زمان
ــدم.  ــ ــده ش ــ ــابقه پدی ــ ــن مس ــ در اولی
ــم گل و در  ــ ــابقه خان ــ ــن مس ــ در دومی
ــابقه هم بهترین بازیکن  ــ سومین مس
ــد  ــ ــن باعث ش ــ ــم. همی ــ ــب گرفت ــ لق
ــروم.  ــ ــال ب ــ ــک فوتس ــ ــه لیگ ی ــ ــه ب ــ ک
ــم ملی  ــ ــتعدادیابی تی ــ ــت اس ــ در تس
و  ــردم  ــ ک ــرکت  ــ ش ــواز  ــ اه ــال  ــ فوتب
ــهد  ــ ــپس به مش ــ ــدم. س ــ انتخاب ش
ــی رفتم  ــ ــه انتخابی نهای ــ ــرای مرحل ــ ب
ــم ملی فوتبال  ــ ــبختانه به تی ــ که خوش
ــار بود که  ــ ــدم. این اولین‌ب ــ دعوت ش
ــدم و تجربه  ــ ــن چمن می‌ش ــ وارد زمی
ــود. از همان‌جا در  ــ ــی ب ــ ــیار خاص ــ بس
ــدرم ابتدا  ــ ــدم. پ ــ ــال ماندگار ش ــ فوتب
ــا در ادامه  ــ ــود ام ــ ــف ب ــ ــی مخال ــ خیل
ــید.  ــ ــن زحمت کش ــ ــرای م ــ ــی ب ــ خیل
ــه  ــ ــن را ب ــ ــدرم م ــ ــی پ ــ ــک زمان‌های ــ ی
ــا  ــ ــرد و 4-3 روز همانج ــ ــا می‌ب ــ اردوه
ــده و  ــ ــات تمام ش ــ ــا تمرین ــ می‌ماند ت
ــت پدر و مادرم  ــ من را برگرداند. دس
ــه  ــ ــرا ک ــ ــم چ ــ ــا می‌بوس ــ را از همین‌ج
ــه خاطر  ــ ــرفتم فقط ب ــ ــد پیش ــ 90 درص

ــت. ــ ــت آنها اس ــ حمای
‌خب اگر موافق باشی، برویم 
سراغ صعود تیم ملی به جام 
ملت‌ها. بعد از باخت مقابل 
لبنان استرس و فشار زیادی 

روی تیم ملی بود، حتی در 
دقایق آخر یک گل خوردید 
و بازی 2-1 شد. وقتی سوت 

پایان زده شد و از صعود 

تیم به جام ملت‌ها مطمئن 
شدید، چه حس و حالی 

داشتید؟ 
ــان خیلی  ــ ــل لبن ــ ــت مقاب ــ ــد باخ ــ بع
ــاً فکرش  ــ ــتیم، اص ــ ــدی داش ــ حال ب
ــن تیم  ــ ــه به ای ــ ــم ک ــ ــم نمی‌کردی ــ را ه
ــازی تمرینات  ــ ــد از این ب ــ ــم. بع ــ ببازی
ــم  ــ ــتیم و همه هم‌قس ــ ــی داش ــ پرقدرت
ــود کنیم.  ــ ــه باید صع ــ ــده بودیم ک ــ ش
ــی بازی  ــ ــم اما وقت ــ ــر جلو بودی ــ 2-صف
ــتیم.  ــ ــترس داش ــ ــد خیلی اس ــ 2-1 ش
ــدم و این  ــ ــه 88 تعویض ش ــ من دقیق
3-2 دقیقه‌ای که روی نیمکت بودم، 
ــرا که  ــ ــردم چ ــ ــکته می‌ک ــ ــتم س ــ داش
ــادی روی دروازه  ــ زی ــات  ــ اردن حم
ــوت پایان  ــ ــی که س ــ ــت. زمان ــ ما داش
ــیدیم  ــ ــورد، نفس راحتی کش ــ بازی خ
ــحال بودیم که اردن  ــ ــیار خوش ــ و بس
ــت دادیم و توانستیم قدرت  ــ را شکس
ــان  ــ ــیا نش ــ فوتبال زنان ایران را به آس

دهیم.  
‌یک گل به خودی عجیبی هم 

زدید که شرایط را سخت‌تر 
کرد.

ــوب کار کردند  ــ ــان ما خیلی خ ــ مدافع
ــتند اما  ــ ــه گذاش ــ ــان و دل مای ــ و از ج
ــخت بوده  ــ ــیار س ــ ــازی بس ــ ــرایط ب ــ ش
ــی بود.  ــ ــادی روی تیم مل ــ ــار زی ــ و فش
ــد که کمی دفاع  ــ همین هم باعث ش
ــا در همان دقایق هم  ــ به هم بریزد ام
ــیدیم و حتی  ــ ما از حمله دست نکش

ــوم را بزنیم. ــ ــتیم گل س ــ می‌توانس
‌گل صعود تیم ملی به جام 

ملت‌های آسیا به نام تو ثبت 
شد. گل صعود را زدن چه 

حس و حالی دارد؟
ــن بابت  ــ ــی از ای ــ ــی خوب ــ ــس خیل ــ ح
ــردم  ــ ــن وارد دروازه ک ــ دارم. گل را م
ــه تا خط  ــ ــم از دفاع گرفت ــ ــا یک تی ــ ام

ــن گل بود. ــ ــت ای ــ ــه پش ــ حمل
 ‌این گل در دل تاریخ ورزش 

زنان ایران جای گرفت. نقش 
پررنگت در تاریخ این مقطع 

از تیم ملی، چقدر برای تو 
ارزشمند است؟

ــت. این موضوع  ــ ــمند اس ــ خیلی ارزش
ــتر باعث  ــ ــد بیش ــ ــی یک‌درص ــ که حت
ــام ملت‌ها  ــ ــه ج ــ ــم ملی ب ــ ــود تی ــ صع
ــیار خوشحال‌کننده  ــ شدم، برایم بس

ــت. ــ و خاص اس
‌ گویا میزبان رقابت‌ها هم 

خیلی اذیت‌تان کرده است. 
به هرحال اردن میزبان بود و 
طبیعی است که از این امتیاز 

به نفع خود استفاده کرده 
باشد.

ــه اردن خیلی  ــ ــان ب ــ ــدای رفتنم ــ از ابت
ــه از  ــ ــای اینک ــ ــه ج ــ ــدیم. ب ــ ــت ش ــ اذی
ــه و از آنجا به اردن  ــ تهران به دبی رفت
ــهد بودیم و  ــ ــک روز در مش ــ برویم، ی
ــه اردن  ــ ــارجه و بعد ب ــ ــد به ش ــ روز بع
ــور  ــ ــن کش ــ ــه ای ــ ــه ب ــ ــم. روزی ک ــ رفتی
ــروع شده بود  ــ رسیدیم مسابقات ش
ــت تمرین  ــ ــک روز فرص ــ ــا فقط ی ــ و م
ــود و  ــ ــرم ب ــ ــیار گ ــ ــتیم. اردن بس ــ داش
ــم بازی‌های  ــ به‌خاطر حجاب‌مان تای
روز  ــاعات  ــ س ــن  ــ گرم‌تری در  را  ــا  ــ م
ــاعت بازی‌های ما  ــ  انداخته بودند. س
ــاعات بازی اردن 7:30  ــ 4:30 بود و س
ــرایط سختی  ــ ــب. میزبان واقعاً ش ــ ش

ــا رقم زد. ــ را برای م
‌گویا لبنانی‌ها هم خیلی سعی 

در ایجاد تشنج داشته و 
اذیت‌تان کردند.

ــال لبنان  ــ ــن برد تاریخ فوتب ــ این اولی
ــا در زمین  ــ ــود. آنه ــ ــران ب ــ ــل ای ــ مقاب
ــعی به ایجاد تشنج کردند،  ــ خیلی س
ــا را می‌زدند یا  ــ ــی م ــ ــی که حت ــ تا جای
ــتند ما  ــ ــعی داش ــ فحش می‌دادند. س
ــه کارت بگیریم اما  ــ را عصبی کنند ک
ــا آرامش  ــ ــه م ــ ــی دو صحن ــ ــز یک ــ به‌ج

ــظ کردیم. ــ خود را حف
 ‌حالا که بحث بازی با لبنان 

پیش آمد، به این بازی 
بپردازیم. کمتر کسی فکر 

می‌کرد مقابل این تیم 
ببازید. چه اتفاقی افتاد؟
ا  ر ــتش  ــ س ا ر ــب  ــ خ  ، ــه ــ بل  

بخواهید با ذهنیت از پیش 
ــابقات  ــ ــده پا به این مس ــ برن

برای موفقیت در استرالیا نیاز به حمایت و آمادگی کامل داریم

زندی: صدای قدرت زنان ایران بودیم
مصاحبه اختصاصی

فائزه زمانی -  محمدرضا رحیم‌پور
روزنامه‌نگار

ــن تیم را  ــ ــا 4-3 گل ای ــ ــتیم. فکر می‌کردیم ب ــ گذاش
ــفانه  ــ ــد. متأس ــ ــت می‌دهیم اما برعکس ش ــ شکس
ــد. ــ ــم اما هیچ چیزی از ارزش‌های ما کم نش ــ باختی
‌بعد از این باخت در رختکن و تمرینات تیم 

ملی، جعفری چه اتفاقی را رقم زد که تیم 
اینقدر مصمم مقابل اردن بازی کرد؟

ــد برای ما  ــ ــا اردن یک اتفاق خیلی ب ــ ــل از بازی ب ــ قب
ــی به‌خاطر  ــ ــان تیم مل ــ ــری کاپیت ــ ــاد و زهرا قنب ــ افت
ــاق و باخت  ــ ــد. این اتف ــ ــدن محروم ش ــ ــه ش ــ دوکارت
ــه باید  ــ ــرده بود ک ــ ــم ک ــ ــا را مصم ــ ــان م ــ ــل لبن ــ مقاب
ــی 3-2 بازیکن ما  ــ ــی که حت ــ ــم، تا جای ــ اردن را بزنی
ــد. نبود  ــ ــازی کردن ــ ــل اردن ب ــ ــت مقاب ــ ــا مصدومی ــ  ب
ــم ملی در خط میانی خیلی  ــ زهرا قنبری کاپیتان تی
ــم  ــ ــرده بود اما هم‌قس ــ ــتر ک ــ ــا بیش ــ ــار را روی م ــ فش
ــاره‌ای جز این  ــ ــه اردن را بزنیم و چ ــ ــده بودیم ک ــ ش

. شتیم ا ند
‌جعفری بین دو نیمه بازی با لبنان به 

حسابتان نرسید؟
ــان خیلی  ــ ــا لبن ــ ــازی ب ــ ــه ب ــ ــن دو نیم ــ ــان در بی ــ ایش
ــزه بدهد.  ــ ــرد انگی ــ ــعی می‌ک ــ ــا س ــ ــت بود ام ــ ناراح
ــادی را تحمل  ــ ــار زی ــ ــود چرا که فش ــ ــی عصبی ب ــ کم
ــم چرا که  ــ ــکر می‌کن ــ ــرد. از همین‌جا از او تش ــ می‌ک
ــتاد  ــ ــید. جعفری اس ــ زحمت زیادی برای تیم ما کش
ــن دونیمه  ــ ــه مربی بی ــ ــت و ب ــ ــخت اس ــ بازی‌های س
ــا ما  ــ ــی ب ــ ــه خیل ــ ــن دو نیم ــ ــت. در بی ــ ــروف اس ــ مع
ــتیم  ــ ــم با تمام وجود می‌خواس ــ ــت کرد. ما ه ــ صحب

ــگار نیرویی  ــ ــا ان ــ ــم را ببریم ام ــ ــه این تی ــ ک
ــی‌داد و در کل  ــ ــا این اجازه را نم ــ به م

ــان نبود. ــ روزم
‌مرضیه جعفری در صعود 
تیم ملی به جام ملت‌ها 
نقش پررنگی دارد. فکر 
می‌کنی تغییر کادرفنی 

قبل از مقدماتی انتخابی 
جام ملت‌ها چقدر به 

موقع بود؟
ــکر  ــ ــی قبلی خیلی تش ــ از کادرفن

ــه فوتبال  ــ ــری کمک زیادی ب ــ ــم. آمدن جعف ــ می‌کن
ــرد. کادر  ــ ــی را جمع و جور ک ــ ــرده و تیم مل ــ ــران ک ــ ای
ــتیم و همه با جان و دل تلاش  ــ ــیار خوبی داش ــ بس
ــترالیا با وجود این  ــ ــاس می‌کنم در اس ــ کردند. احس

ــیم. ــ کادرفنی بهتر از الان بدرخش
‌به شرطی که مرضیه جعفری را نگه دارند. 

شائبه‌های زیادی به گوش می‌رسد که 
ممکن است جعفری از تیم ملی کنار رفته و 

به خاتون برگردد.
ــد. او کلاً  ــ ــم ملی بمان ــ ــم جعفری در تی ــ  فکر می‌کن
ــم چه  ــ ــت دارد و نمی‌دان ــ ــی دوس ــ ــم را خیل ــ ــم ب ــ تی
ــد، امید  ــ ــر بمان ــ ــت اما اگ ــ ــد گرف ــ ــی خواه ــ تصمیم
ــا خواهیم  ــ ــش در جام ملت‌ه ــ ــتری به درخش ــ بیش

. شت ا د
‌ بعد از بازی پاداش 50 یورویی گرفته بودید. 

50 یورو هم شد پاداش!
ــن  ــ ــیون دارد، ای ــ ــه فدراس ــ ــرایطی ک ــ ــر ش ــ ــه خاط ــ  ب
ــرای بازی با  ــ ــاداش را ب ــ ــد. همان پ ــ ــغ را داده‌ان ــ مبل
ــم. بازی  ــ ــا باختی ــ ــتند ام ــ ــم در نظر داش ــ ــان ه ــ لبن
ــن پاداش‌ها  ــ ــتیم. هرچند ای ــ ــر هم پاداش داش ــ آخ
ــدوارم که  ــ ــان درد نکند. امی ــ ــا دست‌ش ــ ــم بود ام ــ ک
ــول و  ــ ــود و ق ــ ــوان ش ــ ــتری از بان ــ ــای بیش ــ حمایت‌ه
ــود. ما  ــ قرارهایی که بابت صعود داده‌اند، عملی ش
ــه بعد باید  ــ ــتانه داریم. از الان ب ــ ــه بازی دوس ــ نیاز ب
ــان را روی بازی تدارکاتی و فیفادی  ــ همه فکروذکرش
ــته  ــ بگذارند. همچنین باید اردوهای پی‌درپی داش
ــرد خوبی  ــ ــترالیا عملک ــ ــم در اس ــ ــیم که بتوانی ــ باش

ــته باشیم. ــ داش
‌تا جام ملت‌های استرالیا حدوداً ۸ ماه 

فرصت داریم. برای صعود به جام ملت‌ها 
خیلی سختی کشیدید، از تغییرات کادرفنی 

در لحظات آخر گرفته تا محدودیت لغو 
اردو به دلیل اتفاقات مربوط به تجاوز رژیم 

صهیونیستی و بازی تدارکاتی با تیم ضعیفی 
مثل عراق. به نظر شما فدراسیون باید چه 

بستری را فراهم کند تا تیم ملی در جام 
ملت‌ها بدرخشد و حتی به جام جهانی 

صعود کند؟
ــویم، فقط دو  ــ ــابقات ش ــ ــل از اینکه وارد مس ــ ما قب
ــتیم. دو بازی  ــ ــا جعفری داش ــ ــاه فرصت تمرین ب ــ م
ــا به ما  ــ ــدری نبود ام ــ ــه تیم ق ــ ــتیم ک ــ ــا عراق داش ــ ب
ــرار بگیریم. بعد  ــ ــرایط بازی ق ــ ــک کرد که در ش ــ کم
ــتی 25 روز اردوهای‌مان  ــ ــم صهیونیس ــ از تجاوز رژی
ــدیم. حالا از فدراسیون  ــ ــد و خیلی اذیت ش ــ لغو ش
ــم و بازی‌های  ــ ــای منظ ــ ــه اردوه ــ ــمندم ک ــ خواهش
ــطح  ــ ــتانه بهتری مثل اردن یا تیم‌های س ــ دوس
ــا  ــ ــام ملت‌ه ــ ــد. در ج ــ ــر بگیرن ــ ــالا در نظ ــ ب
ــن و میزبان  ــ ــختی مثل کره، ژاپ ــ تیم‌های س
ــن باید بازی‌های  ــ ــش داریم. بنابرای ــ را در پی
ــیم که بتوانیم  ــ ــتانه خوبی داشته باش ــ دوس
ــام ملت‌ها آماده  ــ ــکل برای ج ــ به بهترین ش

. یم شو
‌روی نسل شما حساب ویژه‌ای باز می‌کنند 

چرا که این نسل کاراکتر تازه‌ای به 
فوتبال زنان ایران داده و پتانسیل 

زیادی دارد که حتی به جام 
جهانی راه پیدا کند. فکر 

می‌کنی تیم ملی در جام 
ملت‌ها چقدر شانس 
صعود به جام جهانی 

را دارد؟
ــن موضوع  ــ ــی به ای ــ خیل
ــن  ــ ــم و مطمئ ــ امیدواری
ــی  ــ ی نا توا ــه  ــ ک ــتیم  ــ هس
ــم و  ــ ــن طلس ــ ــت ای ــ شکس
ــه جام جهانی  ــ صعود ب
ــم. قطعاً  ــ را داری
ق  ــا ــ تف ا ــن  ــ ی ا
ــی می‌تواند  ــ خیل
ــال زنان را جلو  ــ فوتب
ــم  ــ ــدوارم رق ــ ــدازد و امی ــ بین

ــورد. ــ بخ
‌نگین زندی برای اینکه امروز 

اینجا باشد و گل صعود تیم 
ملی به جام ملت‌ها را بزند، چه 

مسیری را طی کرده است؟
ــم  ــ ــا باش ــ ــروز اینج ــ ــه ام ــ ــرای اینک ــ ب
ز  ا ؛  م ــید ــ کش ی  د ــا ــ ی ز ی  ــختی‌ها ــ س
ــازی در  ــ ــواده تا ب ــ ــی خان ــ ــت ابتدای ــ مخالف
ــاعت 8 صبح  ــ ــن از س ــ ــا. م ــ ــه خیابان‌ه ــ کوچ
ــتم  ــ ــازی می‌کردم، برمی‌گش ــ ــه فوتبال ب ــ در کوچ
ــب در  ــ ــا نصف ش ــ ــاره ت ــ ــوردم و دوب ــ ــار می‌خ ــ ناه
ــختی  ــ ــیر س ــ ــه فوتبال بازی می‌کردم. مس ــ کوچ
ــحالم که به اینجا  ــ ــدم اما امروز خوش ــ را گذران

. م ه‌ا رسید
‌زنان فوتبالیست ما همیشه چند 
قدم از مردان عقب‌تر بوده‌اند و 

مسیر سخت‌تری را برای رسیدن به 
رؤیاهایشان طی کرده‌اند. جایی بوده 

که کم بیاوری و از دختر بودنت 
خسته شوی؟

ــودن خودم  ــ ــت از دختر ب ــ ــچ وق ــ هی
ــه این  ــ ــا ب ــ ــا باره ــ ــدم ام ــ ــته نش ــ خس
ــه کاش ما هم  ــ ــوع فکر کردم ک ــ موض
ــدیم. 90  ــ ــرها حمایت می‌ش ــ مثل پس
ــان و  ــ ــای بازیکن ــ ــد مصدومیت‌ه ــ درص
ــای نامطلوب  ــ ــان به‌خاطر چمن‌ه ــ ــاط زن ــ پارگی رب
ــازی می‌کنیم و  ــ ــا ب ــ ــه زور در این زمین‌ه ــ ــت. ب ــ اس
ــت. آرزو داریم که یک  ــ ــا مصنوعی اس ــ اکثر چمن‌ه
ــا این اتفاق  ــ ــازی کنیم ام ــ ــتادیوم آزادی ب ــ روز در اس

ــد  ــ ــت. امیدوارم روزی برس ــ ــت نیفتاده اس ــ هیچ وق
ــم از تبعیض بین  ــ ــده و این حج ــ که تعادل ایجاد ش

ــردان از بین برود. ــ ــان و م ــ فوتبال زن
 ‌بحث استادیوم آزادی شد. برای مثال ملیکا 

محمدی همیشه آرزوی بازی در آزادی را 
داشت؛ خودش هیچ‌گاه به آزادی نرسید اما 
زمانی که فوت شد تابوتش به آزادی رسید. 

این موضوع چقدر تلخ بود؟
ــن بوده و  ــ ــای زندگی م ــ ــی از عزیزترین‌ه ــ ملیکا یک
ــخصیت و فنی بود. برای تیم باشگاهی  ــ ــیار باش ــ بس
ــرأت می‌گویم  ــ ــه ج ــ ــی‌داد و ب ــ ــش را م ــ ــی جان ــ و مل
ــای ایران  ــ ــک دفاعی‌ه ــ ــن هافب ــ ــی از بهتری ــ ــه یک ــ ک
ــود اما  ــ ــازی در آزادی ب ــ ــن آرزوی او ب ــ ــود. بزرگتری ــ ب
ــه در تابوت  ــ ــید ک ــ ــش به آزادی رس ــ ــاً روزی پای ــ دقیق
ــازی ما در  ــ ــرایط ب ــ ــاد. امیدوارم ش ــ بود. روحش ش
ــود تا ملیکاهای بیشتری  ــ استادیوم آزادی فراهم ش

ــرت به دل نمانند. ــ حس
‌جای ملیکا در جشن صعود به جام 

ملت‌های این دوره چقدر خالی بود؟
ــود خیلی  ــ ــر او ب ــ ــود... اگ ــ ــی خالی ب ــ ــش خیل ــ جای
ــه  ــ ــا خدا همیش ــ ــرد ام ــ ــک می‌ک ــ ــی کم ــ ــه تیم مل ــ ب

ــرد. ــ ــر می‌ب ــ ــوب را زودت ــ ــان‌های خ ــ انس
‌روحش شاد.

ممنونم.
‌فکر می‌کنم آرزوی هر فوتبالیستی پخش 

زنده مسابقاتش باشد؛ موضوعی که هنوز 
برای شما اتفاق نیفتاده است. چقدر دوست 

داشتید که حداقل بازی صعودتان به جام 
ملت‌ها پخش زنده شود؟

ــای تیم ملی  ــ ــه بازی‌ه ــ ــت ک ــ ــی بی‌انصافی اس ــ خیل
ــای ما نه. ــ ــا بازی‌ه ــ ــود ام ــ ــردان پخش می‌ش ــ م

ــوند  ــ ــی لژیونر می‌ش ــ ــده و حت ــ ــردان دیده ش ــ اگر م
ــان  ــ ــه پخش بازی‌هایش ــ ــن موضوع ب ــ ــی از ای ــ بخش
ــه اگر به  ــ ــول را داده‌اند ک ــ ــا این ق ــ ــردد. به م ــ برمی‌گ
ــان را برای  ــ ــود کنیم تمام تلاشش ــ جام ملت‌ها صع
ــرد. امیدوارم  ــ ــا خواهند ک ــ ــش زنده بازی‌های م ــ پخ
ــان  ــ ــئولان روی قولش ــ ــد و مس ــ ــرف نباش ــ در حد ح
ــت و می‌تواند به  ــ ــاق مبارکی اس ــ ــد. قطعاً اتف ــ بمانن

ــادی کند. ــ ــان کمک زی ــ فوتبال زن
‌گویا پیشنهادی هم از هلند برای لژیونری 

داشته‌ای؟
ــی از ایجنت‌های  ــ ــال اولی که به خاتون آمدم یک ــ س
ــنهاداتی  ــ ــاط گرفت و پیش ــ ــا من ارتب ــ ــوب هلند ب ــ خ
ــیت  ــ ــودم و به‌خاطر حساس ــ ــاله ب ــ داد اما من 16 س
ــروم. از طرفی هم  ــ ــتم به هلند ب ــ خانواده‌ام نتوانس
ــر حرفه‌ای  ــ ــتم و از نظ ــ ــرارداد داش ــ ــون بم ق ــ ــا خات ــ ب
ــال این  ــ ــم دیگری بروم. 3-2 س ــ ــح نبود به تی ــ صحی

ــفانه نرفتم. ــ ــنهاد تکرار شد اما متأس ــ پیش
 ‌پشیمان نیستی؟

ــری رقم  ــ ــم اتفاقات بهت ــ ــر می‌رفت ــ ــم اگ ــ ــر می‌کن ــ فک
ــن تیم ایران حضور  ــ ــورد اما حالا هم در بهتری ــ می‌خ
ــت و امیدوارم  ــ ــری جزو اهداف من اس ــ دارم. لژیون

ــن اتفاق بیفتد. ــ در آینده ای
‌در بحث باشگاهی، فکر می‌کنی خاتون این 

فصل در لیگ قهرمانان آسیا تا کجا بتواند 
سدهای فوتبال زنان را بشکند؟

ــطح فوتبال  ــ ــم خیلی س ــ ــن الان ه ــ ــون تا همی ــ خات
ــزو 12 تیم بوده‌ایم  ــ ــت. چون ج ــ زنان را بالا برده اس
ــدا کردیم.  ــ ــی راه پی ــ ــابقات اصل ــ ــه مس ــ ــتقیماً ب ــ مس
ــر  ــ ــت. اگ ــ ــهریور اس ــ ــد ش ــ ــل جدی ــ ــی فص ــ قرعه‌کش
ــم، فکر  ــ ــری بگیری ــ ــل نتایج بهت ــ ــم این فص ــ بتوانی
ــران کمک  ــ ــال زنان ای ــ ــرفت فوتب ــ ــه پیش ــ می‌کنم ب

ــد. ــ بزرگی خواهد ش
‌در این سال‌ها اقدامات مسئولان در جهت 

پیشرفت فوتبال زنان در حد شعار بوده یا 
گام‌های اساسی در این زمینه برداشته شده 

است؟
ــته خیلی بهتر شده است،  ــ ــرایط نسبت به گذش ــ ش
ــت.  ــ ــی هنوز جای کار هس ــ ــاً قراردادها ول ــ مخصوص
ــال زنان را  ــ ــی پایین بود و فوتب ــ ــا قبلاً خیل ــ قرارداده
ــال قبل خیلی  ــ ــال و س ــ ــده می‌گرفتند اما امس ــ نادی
ــن صعود  ــ ــدوارم با ای ــ ــالا امی ــ ــت. ح ــ ــده اس ــ بهتر ش

ــود. ــ ــتر ش ــ ــا تغییر کند و حمایت‌ها بیش ــ نگاه‌ه
‌فکر می‌کنی صدور مجوز حرفه‌ای باشگاه‌ها 

به شرط تیمداری در بخش بانوان، تا چه 
اندازه می‌تواند به فوتبال زنان کمک کند؟

ــحال  ــ ــی اهمیت دارد و ما خوش ــ ــن موضوع خیل ــ ای
ــزرگ در بخش زنان  ــ ــگاه‌های ب ــ ــویم که باش ــ می‌ش
ــتر  ــ ــور تیم‌های بیش ــ ــد. قطعاً حض ــ ــداری کنن ــ تیم
ــد. حضور  ــ ــک می‌کن ــ ــی لیگ کم ــ ــه پویای ــ ــر ب ــ و بهت
ــت  ــ ــر اتفاق مبارکی اس ــ ــگ برت ــ ــپولیس در لی ــ پرس
ــل صعود کند  ــ ــم این فص ــ ــتقلال ه ــ و امیدوارم اس
ــم اگر  ــ ــود. فکر می‌کن ــ ــر ش ــ ــا جذاب‌ت ــ ــا رقابت‌ه ــ ت
ــار بگذارند،  ــ ــرد را کن ــ ــی از بازیکنان م ــ ــرارداد یک ــ ق
ــد. بنابراین  ــ ــد در بخش بانوان تیم بدهن ــ می‌توانن
ــان حمایت  ــ ــود از فوتبال زن ــ ــت می‌ش ــ ــی راح ــ خیل

ــتری کرد. ــ بیش
‌در جمع‌بندی صحبت‌هایمان دوباره به 

نقطه شروع برگردیم. اگر بخواهی صعود 
درخشان تیم ملی فوتبال زنان به جام 
ملت‌ها را توصیف کنی، چه می‌گویی؟

قدرت زنان ایران.
‌و حرف آخر با دختران ایران؟

ــا راه را برای  ــ ــید. م ــ ــت از تلاش نکش ــ هیچ‌وقت دس
ــده نوبت  ــ ــم و قطعاً در آین ــ ــاز کردی ــ ــال ایران ب ــ فوتب
ــه داده  ــ ــره را ادام ــ ــت که این زنجی ــ ــل بعدی اس ــ نس
ــک روز همه  ــ ــانند. امیدوارم ی ــ ــرانجام برس ــ ــه س ــ و ب
ــطح اول اروپا بازی کنند. ــ دختران فوتبالی ما در س

ــکر  ــ ــادرم و جعفری تش ــ ــدر و م ــ ــت هم از پ ــ در نهای
ــم. ــ می‌کن

باخت مقابل 
لبنان ما را 
مصمم کرده 
بود که باید 
اردن را بزنیم، 
تا جایی که 
حتی 2-3 
بازیکن ما با 
مصدومیت 
مقابل اردن 
بازی کردند

ما خوشحال 
می‌شویم که 
باشگاه‌های 
بزرگ در 

بخش زنان 
تیمداری 
کنند. قطعاً 
حضور 
تیم‌های 

بیشتر و بهتر 
به پویایی 
لیگ کمک 
می‌کند


